



健步同行宣传宪法 法治精神浸润人心

本报讯(记者 李亮)12月4日,由达拉特旗委宣传部、旗委政法委、旗司法局联合主办的“‘宪’在出发、与法同行”法治健步走暨“八五”普法成果展活动在鄂尔多斯市达拉特旗举行。

健步走活动现场设置了法律咨询宣传台,群众围绕借贷纠纷、劳务维权等法律问题踊跃咨询。健步走活动的步道沿线还设置了“八五”普法成果展,全面展现了5年来

达拉特旗在普法宣传、法治建设、法治惠民等领域的显著成效,群众纷纷驻足拍照留念。而“法治打卡点”的设置及包拯等法治人物NPC的现场互动,也让参与者在行走中感受到了法治的魅力。与健步走活动同步开展的“法治乌兰牧骑”文艺演出,更为活动增添了法治文化韵味。

“在健步走中接受法治熏陶,这种宣传形式接地气、有实效,明年我还要参加。”市

民高慧在活动结束后意犹未尽地说。

据达拉特旗司法局副局长王芳介绍,除法治健步走外,达拉特旗还陆续推出了“‘宪’在开播 法润人心”云端直播、“‘宪’在断案 护航成长”校园情景互动、“‘宪’在履职 善治为民”短视频展播等一系列活动,以群众喜闻乐见的形式,让宪法知识从文本走向生活、从理论走向实践,持续推动法治精神浸润人心。

开展政治轮训 夯实理论根基

呼和浩特讯 近日,呼和浩特第二监狱党委党校组织开展政治轮训,专题学习党的二十届四中全会精神,切实推动学习走深走实、取得良好成效。

此次轮训紧密联系监狱工作实际,坚持学用结合,采取视频学习、专家授课、研讨交流等形式进行,并特邀内蒙古党校教授吴秀华作专题辅导。吴秀华围绕“奋力开创中国式现代化建设新局面”主题,系统解读了党的二十届四中全会精神的核心要义与实践要求,重点阐述了中国式现代化进程中政法工作的职责使命,并结合监狱工作实际,提出了将全会精神融入监管执法、队伍建设等工作的具体路径。

研讨交流环节中,民警围绕监管安全、教育改造、队伍建设等重点工作,结合岗位实际分享心得,在思想碰撞中进一步凝聚了共识。此次轮训还设置了集中考试环节,以此检验民警对理论知识的掌握与应用能力,确保学习不走过场。

呼和浩特第二监狱将以此次轮训为起点,持续深化理论学习,推动学用融合,切实把学习成效转化为维护监狱安全稳定、促进监狱事业高质量发展的扎实成果。

(呼和浩特第二监狱供稿)

科技赋能基层治理 走失羊群失而复得

乌海讯 “太感谢你们了!这40多只羊要是跑丢了,我大半年的心血可就白费了!”近日,面对失而复得的羊群,乌海市乌达区乌兰淖尔镇养殖户何某激动地握着民警的手连声道谢。

当日下午,何某在乌兰乡北村山坡放羊时,因一时疏忽,致使40余只羊走失。何某在附近山坡苦寻3个多小时无果,无奈之下拨打了报警电话,向民警求助。

群众利益无小事,乌海市公安局乌达分局乌兰淖尔派出所民警接到报警后,迅速赶往现场。民警在现场发现,该处地形复杂,山坡沟壑纵横连绵,传统搜寻难度极大,于是当机立断,决定启用无人机进行空中搜索。通过无人机对数公里范围开展“地毯式”扫描,民警很快在屏幕中发现了一处隐蔽山坳中有白色物体移动。经分析确认,正是何某走失的羊群。随后,民警带领何某,根据无人机定位,顺利找到了羊群。“以前找羊全靠腿和嗓子,现在有了无人机,真是又快又准!”看着安然无恙、悠闲啃食青草的羊群和头顶盘桓的无人机,何某感慨地说。

“如今,无人机已经成了基层警务的‘好帮手’。”乌兰淖尔派出所所长石磊介绍,无人机在基层派出所巡逻防控、应急救援和服务群众等方面发挥了重要作用,有效提升了基层警力的工作效率与服务效能。

(包弘宇)



送法到身边 护航平安路



本报讯(记者 李谱新 通讯员 王雅楠)近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队扎实开展全国“宪法宣传周”系列活动。

活动中,该支队各旗区大队紧密结合辖区实际与交通执法职能,深入广场、社区、学校、企业、车站等重点场所,通过政策宣讲、资料发放、现场答疑、座谈交流等多种形式,开展宪法及交通运输领域法律法规宣传

活动,全方位推动宪法精神落地生根。

下一步,该支队将继续把法治宣传融入日常执法与服务工作,营造良好法治环境,为交通运输事业高质量发展提供坚实的法治保障。



开展金融消保宣传



守护群众财产安全

鄂尔多斯讯 为提升群众金融素养与风险防范能力,有效遏制电信网络诈骗案件的发生,日前,农行鄂尔多斯东胜煤田矿区支行组织工作人员开展了主题宣传活动。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、面对面讲解等形式,围绕群众关心的金融热点问题展开宣传。针对虚假金融宣传、非法金融活动及电信诈骗等高频风险点,工作人员结合典型案例拆解常见套

路,引导群众选择正规金融机构办理业务,切勿泄露个人敏感信息、不随意点击不明链接。

下一步,农行鄂尔多斯东胜煤田矿区支行将持续做好消费者权益保护工作,不断拓展宣传范围、提升金融服务质效,切实履行金融机构社会责任,为维护地方金融稳定、助力群众美好生活筑牢防护墙。

(杨艳茹 潘敏)

筑牢安全防线

包头讯 近年来,中国工商银行包头分行始终坚守安全发展理念,强化安全生产“红线”意识,以健全全民安全生产责任制为核心抓手,层层压实责任、完善保障制度、强化风险管控,为地区经济发展筑牢了安全屏障。

工作中,工商银行包头分行以“强保障、防事故、促发展”为目标,强化顶层设计,构建全民参与的安全工作格局。针对离行式自助银行、“一楼四室”等重点区域及枪支弹药等管控对象,该行建立常态化

护航经济发展

排查机制,开展全覆盖检查,抓整改、严督办,实行闭环管理,从源头防范事故发生。

此外,该行还多渠道、多形式开展安全宣教活动,引导员工增强安全防范意识。同时,定期组织防抢、防盗、防火、防爆等实战化应急演练,全面提升员工的应急处置能力。下一步,工商银行包头分行将持续深化安全生产管理,不断完善风险防控体系,以更严标准、更实举措,为地方经济社会发展提供安全、稳定、高效的金融保障。

(孙源)

A 达拉特旗法院

宪法普及“多点开花”

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院围绕国家宪法日和宪法宣传周,紧扣“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”主题,开展了一系列宪法宣传活动,让法治文化在基层落地生根。

国家宪法日当天,达拉特旗法院开展了宪法宣誓仪式,该院党组副书记、副院长包立平手抚宪法、领诵誓词,全体员额法官身着法袍、高举右拳,面向国旗国徽庄严宣誓。

此外,达拉特旗法院还组织法官、干警积极参与由达拉特旗委宣传部、旗委政法委、旗司法局联合主办的“‘宪’在出发与法同行”法治健步走活动,并联合达拉特旗多部门现场普法,通过发放宣传手册、现场释法等形式,向群众普及宪法、民法典等法律知识,提供法律咨询。

为提升普法成效,该院还创新互动形式,组织干警开展法律知识竞答,同时,在现场设置宪法有奖问答环节,激发群众参与热情。并通过线上推送普法内容,线下开展“法治进校园”“法律进企业”等活动,实现了“线上指尖学法、线下精准宣讲”的普法全域覆盖。(耿榕微)

B 达拉特旗检察院

公益诉讼持续发力

树林召讯 “医院无障碍设施太贴心了!”残障人士小段的感慨,道出了达拉特旗医疗机构无障碍环境的新变化。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院联合旗残联组织专项体验活动,以公益诉讼助力特殊群体平等就医。

无障碍设施是特殊群体融入社会的“绿色通道”。今年以来,达拉特旗检察院聚焦医疗领域短板,通过实地排查,发现部分医院存在轮椅候诊区缺失、无障碍车位规划混乱等问题,并向主管部门制发了检察建议,督促设施建设标准化。

此次专项体验中,“益心为公”志愿者与残疾人代表组成体验队,实地检查了多家医院的无障碍车位、卫生间及就诊服务。从车位标识到扶手安装,从挂号引导到就医协助,体验者细致反馈使用感受。医院负责人现场表态,将按建议优化设施与服务。活动现场,检察人员还宣讲了《中华人民共和国无障碍环境建设法》,努力提升群众对权益保障及检察职能的认知。据了解,此次行动推动了医院针对性整改,让特殊群体切实感受到了温暖关怀。(郝向阳)

C 达拉特经济开发区司法所

宪法宣传走进企业

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局达拉特经济开发区司法所走进辖区企业,开展了“宪法进企业·法治护权益”主题普法活动,将法律服务精准送到职工身边。

活动现场,司法所工作人员设立咨询台,围绕职工最关心的劳动争议、工伤赔偿、社保缴纳等问题进行了专业解答,并结合典型案例逐一拆解分析相关法律条款,给出操作性强的维权建议,引导职工通过合法途径维护权益。活动中,普法志愿者重点解读了宪法关于保障劳动者权益的核心条款,梳理了职场常见法律风险点,帮助职工快速掌握维权“干货”。工作人员和普法志愿者还现场发放了图文并茂的宣传资料,以便企业职工后续学习和应急使用。

下一步,该所将进一步推动进企普法常态化,紧扣企业与职工法律需求,把法律知识和法治服务送到生产一线,为辖区法治建设打下良好基础。

(高洁)

